

ЮБИЛЕЙ

Сердце поэта - на ладони

● 29 января в Павловской ДШИ состоялось празднование 75-летия павловского поэта, столпа алтайской лирики Владимира Кузьмича Косарецкого. Поздравить юбиляра пришли друзья, бывшие коллеги и все те, кто неравнодушен к его творчеству.



Книгу с автографами Ю.А. Гагарина и Г.С. Титова юбиляру подарил В.А. Антропов

В начале праздничного концерта ведущие рассказали об избранных страницах биографии поэта, трудностях военного лихолетья, тяжелых послевоенных годах, службе в армии, переезде на Алтай... Каждая веха в судьбе Владимира Кузьмича находила отражение в его стихах. Может, поэтому его сборники зачитаны, даже потрепаны, но никогда не пылятся на полках.

Доказательством тому, что творчество В.К. Косарецкого интересно всем от мала до велика, стало выступление учеников Рогозихинской средней школы. Ребята не просто прочитали стихи поэта, но сделали это с такими неподдельными переживаниями, выразительностью, что сомнений не осталось: дети прочувствовали каждую строчку стихотворений юбиляра. А если его стихи читают и дети, значит, «не зарастет народная тропа» к творчеству одного из наших лучших поэтов.

На концерте звучали не только поздравления и стихи Владимира Кузьмича, но и песни на его слова, написанные самодельными авторами. Отдельно стоит отметить выступления Лидии Гайкаловой и Павловского казачьего хора, с которыми поэт сотрудничает и дружит уже много лет. Поздравили В.К. Косарецкого глава администрации Павловского района С.А. Волков, бывший и настоящий редакторы

«Новой жизни» В.И. Полунин и В.В. Поляков, председатель комитета по культуре А.Н. Зяблов, работники Павловской модельной библиотеки, родственники, друзья, коллеги и многие другие.

В зале почти не было свободных мест, а значит В.К. Косарецкий - настоящий творец, наш выдающийся земляк, стихи которого читают и будут читать еще многие поколения. И пусть годы берут свое, уверен, что Владимир Кузьмич еще долго будет радовать нас своими стихами, полными любви к Родине, природе, своим близким и друзьям.

Евгений ЖЕЙДА

Мы его очень уважаем

Познакомились мы с ним в далеком 1967 г. Тактичный, скромный, уравновешенный, обаятельный и, как мы убедились позже, талантливый. Это все о нем - Владимире Кузьмиче Косарецком.

Молодой мужчина, бывший шофер, писал заметки и стихи в районную газету. Редактор В.С. Голоперов и сотрудники отметили глубокий анализ материалов, его взгляд на жизненные события, будь то бытовые ситуации или сельскохозяйственные вопросы. С таким багажом приняли его литсотрудником.

В то время сельхозотделом заведовал Б. Помыканов. Вот ему и дали боевого помощника. Он внес свежую струю, оживились страницы по сельскохозяйственной тематике. Газета от этого выиграла. Портреты работников животноводства и полеводства запомнились, опыт их работы распространялся.

Уехал Б. Помыканов, и, конечно же, назначили Владимира Кузьмича заведующим сельскохозяйственным отделом.

Если посмотреть архивы газеты, то удивляешься, какую колоссальную работу более чем за 35 лет провел талантливый газетчик, член Союза журналистов. Работал с полной отдачей, продолжал писать стихи. Сотрудникам по случаю знаменательных дат посвящал шуточные эпиграммы.

Он любил свою профессию. За это мы, его коллеги, уважали и ценили. И думаю, что читатели знают это имя: Владимир Косарецкий, и с удовольствием читают его материалы и сейчас.

А. РОМАНОВА,
член Союза журналистов,
заслуженный работник культуры

СПОРТ

Шашкам в районе быть!

В начале января в районе впервые прошли соревнования по столклеточным шашкам. Инициаторами появления этой игры стали Бурановские школьники.

Ребята нашли информацию об игре. На уроках технологии мы с ними изготовили игровые поля, фигуры. Начали изучать правила, играть. Провели внутришкольные соревнования. Связались с другими школами района, нашли поддержку и интерес.

6 января на базе Рогозихинской школы прошли первые соревнования. Ребята играли увлеченно, ощущалась здоровая атмосфера соперничества.

В результате первое командное место завоевали ученики Лебяжинской школы (руководитель команды Олег Леонидович Стенников), второе - ребята из Бурановской школы (рук. Николай Васильевич Трухачев), а третье - школьники из Рогозики (рук. Евгений Александрович Загороднев).

От имени участников соревнований выражаю благодарность Сергею Геннадьевичу Шумарину, директору Рогозихинской сош, за предоставление помещения и создания условий для проведения соревнований. Особо хочется отметить понимание и поддержку в организации и проведении состязаний главного специалиста комитета по образованию Владимира Сергеевича Богданчикова.

Участники соревнований единодушно выразили желание продолжать подобные встречи и развивать этот интересный вид спорта и приглашают другие школы района принять в этом участие.

Н. ТРУХАЧЕВ,
учитель МБОУ «Бурановская сош»

Павловские ученики на соревнованиях

В январе в легкоатлетическом манеже политехнического университета прошло первенство Сибирского федерального округа по легкоатлетическому троеборью «Шиповка юных». В нем приняли участие около 400 ребят, в том числе и из Павловской средней школы.

В младшей и средней группах зачет был отдельно среди городских и сельских школ, а вот в старшей - общий.

Наиболее успешно выступила команда мальчиков средней группы в составе Ильи Горды, Егора Романенко, Андрея Лоха и Артема Колесникова. Она заняла второе место среди сельских школ.

Такого же результата, но в общем зачете, добилась и сборная юношей старшей группы. Она уступила лишь команде из г. Новокузнецка. Павловскую школу представляли Иван Лихогруд, Илья Басалаев, Артем Еременко, Артем Арестов, Илья Фадин, Анатолий Доманов, Матвей Шевченко, Олег Великосельских.

В младшей группе девочек, по возрасту на три года младше остальных участниц, впервые выступили юные надежды школы - три Даша: Владимирова, Федюшкина и Пятница. Они показали достойные результаты.

Поездка стала возможной благодаря финансовой поддержке комитета по образованию (председатель Татьяна Николаевна Артюшкина) и водителя школьного автобуса Александра Михайловича Шапкина. Спасибо им за это!

А за две недели до этого ученики Павловской школы приняли участие в финале районных соревнований по баскетболу, который проходил на базе Комсомольской школы №1.

Павловские школьники уверенно заняли первое место. Второе завоевали ребята из Прутской школы, третье - девушки из Первомайской и юноши из Сахарозаводской школ. Замкнули список финалистов хозяева площадки.

Лучшими игроками были признаны: Юлия Овченкова, Яна Гаврилова, Дима Шумкин, Илья Горский из Павловской школы, Лена Горбунова из Сахарозаводской, Максим Серебряников из Первомайской, Алина Алехина и Алексей Худяков из Прутской.

Т. ВАРАКСИНА,
учитель физкультуры Павловской сош

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Юные дарования Сибири

● Принято считать, что поэзия и проза больше по душе представительницам прекрасного пола. То, что это не всегда так, доказали павловчане Никита Чалый и Костя Конев. На Второй молодежной Дельфийской встрече среди субъектов СФО «Юные дарования Сибири» в прошлом году они завоевали серебряные медали в номинации «Художественное чтение».



В.В. Колосова с воспитанниками Никитой Чалым и Костей Коневым

Перед выступлением ребята волновались больше обыкновенного, ведь выступать нужно было не перед обычной публикой, а перед представителями учреждений культуры и искусства Новосибирска. Тем более что программы были солидные, каждая рассчитана на 10 минут. За это время чтецам необходимо было прочесть три разноплановых и разнохарактерных отрывка. Приходилось перестраиваться, пока объявляли автора следующего фрагмента.

Мы много репетировали, долго учили стихи. Боялись сбиться и забыть слова. К тому же в качестве зрителей были профессионалы: профессора и преподаватели. Они сами учат студентов, как правильно вести себя на сцене, передавать эмоции, читать такие произведения, - рассказывает Костя.

Виолетта Викторовна Колосова, руководитель театра «Золушка», уже не первый раз возит своих воспитанников на такие конкурсы. Она старается использовать каждую возможность, чтобы дети проявили себя на творческих фестивалях различных

уровней, оценили мастерство других ребят, попробовали свои силы.

В этом празднике искусства принимали участие дети из различных регионов, «заражая» своим талантом других молодых людей, - говорит В.В. Колосова. - Такая возможность творческого общения как со своими сверстниками, так и с признанными мастерами своего дела поможет юным дарованиям в дальнейшем развить свои таланты на профессиональном уровне.

И Никита, и Костя пришли в детский театр к Виолетте Викторовне в разные годы, но раньше, чем сели за школьные парты. Никите тогда было пять лет, а Косте - шесть. Сейчас им соответственно 10 и 15. Вместе с ними в театральной студии познают сценические азы еще около 30 детей в возрасте от 5 до 15 лет.

Чем раньше дети приходят в студию, тем лучше их результаты, и тем больше развивается память, - считает Виолетта Викторовна. - Хотя были и такие случаи, когда к нам приходили ребята из средних классов со слабой успеваемостью в школе, у них было много троек, а в итоге общеобразовательную школу заканчивали только на «4» и «5».

Никита и Костя тоже считают, что занятия в театральной студии помогают им в жизни. И у того, и у другого нет, например, проблем по литературе. Прочесть стих или отрывок из произведения - пожалуйста. Из-за больших объемов текстов, разучиваемых воспитанниками «Золушки», у ребят развивается память. Это тоже положительно влияет на успеваемость в обычной школе. Ребята театра не боятся публичности, они - активные участники школьной художественной самодеятельности, всех детских мероприятий.

Руководитель студии не профилирует детей на дальнейшее поступление в театральные вузы и сузсы. Главное - организовать им интересный досуг, развить образное, творческое мышление.

Некоторые из ребят все-таки решаются пойти в профильные учебные заведения. Один из них - Костя Конев.

Я, конечно, рад тому, что получил серебряную медаль на «Юных дарованиях Сибири», - рассказывает К. Конев. - Все же для меня главная награда - слова преподавателей на вручении награды: «А вас, молодой человек, мы ждем через два года на вступительных экзаменах».

Елена ЮРЬЕВА